



## Întreprinderea de vagoane: Cum se desfășoară reviziile și reparațiile mașinilor și utilajelor? (I)

La fel ca în oricare altă unitate industrială și aici, la Întreprinderea de vagoane din Arad asigurarea capacității de producție planificată este condiționată, în hotărâtoare măsură, de funcționarea corespunzătoare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor din dotare. Din această perspectivă, rezultă cu claritate importanța deosebită a activității de întreținere tehnică — activitate ce trebuie să țină permanent pasul, prin planificarea riguroasă a tuturor lucrărilor de revizii și reparații la mașini, utilaje și instalații, prin respectarea cu strictețe a termenelor stabilite de efectuare a acestor lucrări, printr-o calitate superioară a acestora, cu cerințele producției.

Propunându-ne delimitarea câtorva aspecte mai importante ale modului în care se acționează pentru concretizarea acestor obiective, ne-am adresat mai întâi tovarășului Vasile Ghișe, șeful serviciului mecano-energetic de la I.V.A.

— Vă propunem să ne referim, pentru început, la felul în care sînt planificate lucrările de revizii și reparații.

— Planificarea acestor lucrări se realizează în funcție de structura, complexitatea și

regimul de utilizare a fondurilor fixe din dotarea întreprinderii, de către serviciul mecano-energetic, cu sprijinul Centrului de calcul electronic al I.V.A., urmându-se prin această planificare egalizarea corespunzătoare a lucrărilor de revizii și reparații, astfel încît să fie asigurată desfășurarea normală a procesului de producție.

### Ancheta noastră

— Mai concret?

— Se stabilește, în primul rînd, un plan anual de revizii și reparații, care este comunicat din timp secțiilor beneficiare, cit și sectoarelor care realizează aceste lucrări, vizîndu-se prin aceasta asigurarea unei cit mai bune corelări între forța de muncă existentă în sectoarele de revizii și reparații și lucrările ce trebuie realizate, concomitent cu asigurarea, în structura necesarului, a bazei tehnico-materiale. Planul anual este defalcat pe luni, obiectivele planului, lunar, fiind, de asemenea, comunicate din vreme. În acest context, aș dori să precizez că utilajele mari consumatoare de ener-

gie sînt planificate în reparații în cursul trimestrelor I și IV ale anului, cum a fost, de pildă, cazul cu compresoarele stabile pentru aer comprimat, din cadrul secției energetice, liniei automate pentru tratat arcuți, din cadrul Fabricii vagoane de călători, ciocanelor matrișoare și presele hidraulice de 1000 t, de la secția forjărcuți, din cadrul Fabricii vagoane de marfă, utilaje care au fost planificate pentru reparații în trimestrul IV al anului 1987 și în trimestrul I a.c.

— Reținem, deci, că atît secțiile beneficiare, cit și sectoarele care efectuează lucrările de revizii și reparații cunosc cu exactitate și din timp toate reviziile și reparațiile ce trebuie realizate, avînd posibilitatea de a organiza corespunzător derularea acestor lucrări.

— Derulare care este urmăriată zilnic de către serviciul mecano-energetic, în special realizarea reparațiilor capitale, în vederea respectării stricte a termenelor planificate.

IOAN ALECU

(Cont. în pag. 6 III a)

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cu tovarășul Yasser Arafat,

președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, marți, 22 martie, la Snagov, cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a efectuat o vizită în țara noastră.

În timpul întîlnerii, s-a procedat la un larg schimb de păreri asupra ultimelor evenimente din Orientul Mijlociu.

În acest cadru, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. a informat în legătură cu evoluția situației din Orientul Mijlociu, prezentînd eforturile întreprinse de Organizația pentru Eliberarea Palestinei în vederea găsirii unor soluții care să ducă la rezolvarea problemelor complexe existente și la instaurarea păcii în regiune.

Reafirmînd poziția principială, consecventă, a Partidului Comunist Român, a Ro-

mâniei socialiste privind Orientul Mijlociu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se face totul pentru soluționarea globală, justă și durabilă, a situației din această zonă, pentru instaurarea unei păci trainice, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, a rezolvării problemei poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, independent — a asigurării integrității, suveranității și securității tuturor statelor din regiune. S-a arătat că se impune să fie promovate noi inițiative și acțiuni menite să contribuie la rezolvarea problemelor din Orientul Mijlociu.

Secretarul general al P.C.R. și președintele Comitetului Executiv al O.E.P. au relevat însemnătatea organizării, sub

(Cont. în pag. 6 III a)

## La zi în agricultura județului

### Lucrările de primăvară — între două plo

Freevențele ploii din această primăvară împiedică în continuare desfășurarea normală a lucrărilor agricole în județul nostru. Dacă avem în vedere data calendaristică în care ne aflăm, ar fi trebuit ca o mare parte dintre culturile de primăvară să fie însămînțate de mult. Dar nu s-a putut intra pe teren, decît în unele unități agricole care dețin soluri mai ușoare. După cum aflăm de la Direcția agricolă a județului, doar la însămînțatul ovăzului stăm ceva mai bine, intrucît această cultură este însămînțată în proporție de 80 la sută. S-a mai însămînțat mazăre pe 45 la sută din suprafața planificată, plan-

te furașere (44 la sută), culturi semincere (17 la sută), iar în legumicultură, suprafețele însămînțate și plantate cu răsaduri însumează 25 la sută din plan. Cartofii timpurii sînt plantați în proporție de 40 la sută, iar pe măsură ce vremea se îndreaptă, aria lucrărilor de primăvară se extinde pe suprafețe tot mai întinse.

Cu un pas înaintea însămînțării trebuie să se afle pregătirea terenului, lucrare realizată în județul nostru pe o suprafață de peste 20 mil hectare, din care aproape 10 mil hectare în sectorul cooperatist, peste 7000 ha în întreprinderile agricole de stat și circa 5000 ha în alte unități agricole.

### În C.U.A.S.C. Felnac

În Consiliul unic agroindustrial Felnac se acționează în toate unitățile la pregătirea patului germinativ pentru însămînțarea celor mai timpurii culturi. După cum ne informează tovarășul Gheorghe Szeplaki, inginerul șef al C.U.A.S.C., această lu-

crare se execută cu agregate complexe formate din grupe cu colți reglabili și lame nivelatoare, avîndu-se în vedere, desigur, necesitatea de a se evita pe cit posibil tasarea terenului cu utilaje grele. Această lucrare s-a efectuat la C.A.P. Zădăreni pe o suprafață de 15 hectare, C.A.P. Secușgiu pe 24 hectare, C.A.P. Munar pe 10 ha și C.A.P. Sînpetru German tot pe 10 ha.

— Sintem conștienți, ne spune tovarășul inginer șef, de rămlarea în urmă înregistrată din cauza timpului nefavorabil din această primăvară, ceea ce face necesară o maximă mobilizare a tuturor forțelor la executarea lucrărilor de pregătire a terenului și însămînțat. Dispunem de tot ceea ce este necesar pentru desfășurarea în ritm înalt a lucrărilor de sezon. Cele 33 de utilaje destinate pregătirii patului germinativ precum și semănturile (17 SUP și SPC) pot realiza vitezele de lucru planificate, astfel, încît intruca cantitate de sămînță să ajungă în pămînt în perioada optimă. În acest scop vom acționa în continuare în funcție de starea vremii, de regulă instabilă primăvara, folosînd integral fiecare oră bună de lucru. Mecanizatorul și specialiștii se află permanent în cîmp astfel încît în momentele favorabile tractoarele intră nefîlziat pe ogoare.

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. 6 III a)

S. T.

Filaloarele Maria Bota, Elena Hodrea și Tinca Faur se numără printre frunțașele întrecerii socialiste de la sectorul II al Întreprinderii textile.

Foto: AL. MARIANUȚ



## Hotărîrile Conferinței pe țară a președinților consiliilor

### populare — mobilizator program de acțiune

... În biroul primarului comunei Peregu Mare un document ne atrage, înainte de toate, atenția: „Se acordă Ordinul Muncii clasa a II-a comunei Peregu Mare pentru ocuparea locului II pe țară în anul 1981. În întrecerea socialistă între consiliile populare comunale privind îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și social-culturale, buna gospodărire și înfrumusețare a localităților”. Un document purtînd semnătura tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, un document care vorbește de la sine despre hărnicia, spiritul de inițiativă și de buni gospodari ce-l caracterizează pe locuitorii acestei comune din cîmpia Aradului, români și de alte naționalități. Poate și de aceea nu ne-a fost greu să purtăm o discuție despre ceea ce din problemele comunei, împreună cu tovarășul Dănuț-Nelu

Tipel, tînărul vicepreședinte al biroului executiv al Consiliului popular comunal Peregu Mare.

— Recenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare a pus, cum era și firesc, o serie de sarcini și

județean am înscris, cu prioritate pe agenda de lucru a anului 1988 și în perspectivă, obiective importante.

— Noi vă solicităm câteva amănunte...

— În domeniul edilitar-gospodăresc, Conferința pe

## Chipul comunei — oglinda bunei organizări a muncii

atribuții noi în fața noastră și aceasta datînd complexitatea problematicii încredințate spre a fi coordonată și soluționată de organele locale ale puterii și administrației de stat — spunea interlocutorul nostru — iar în ceea ce ne privește, pornind de la specificul comunei, cu sprijinul și îndrumarea Comitetului județean de partid și a Consiliului popular

țară a primarilor a cerut consiliilor populare să urmărească îndeaproape realizarea ritmică și integrală a investițiilor. La noi în comună există în construcție (executant: I.A.C.M. Arad) din 1984 un bloc cu patru apartamente și spații comerciale la parter. La ora actuală blocul este doar în stadiu de... fundație, situație pe care n-o mai putem lăsa așa, drept pentru





